

3.29

THURSDAY

雅各書

5:1-6

你們的金銀都生鏽了；這鏽要作為控告你們的證據，又像火一樣吞滅你們的身體。在這世界的末期，你們只知道積蓄財物。你們剝削在田裏替你們做工的工人，剋扣他們的工錢，他們在控訴你們呢！那些收割工人喊冤的聲音已經進到主——萬軍的統帥的耳朵了。你們在世上奢侈享樂，把自己養胖了，等待屠宰的日子。你們定無辜者的罪，殺害了他們；他們並沒有抵抗。（雅各書5:3-6）

你們只知道賺錢！

如果生命只剩下一天，你會擁抱什麼？今天的經文，批評著坐擁大筆財富的地主與富人們，世界末日要到了，還只顧著賺錢！雅各書的作者嚴厲警告富人，他們中飽私囊，為了私利而向窮人、無辜人所做出的種種暴行，將招致上主的刑罰。

這樣的控訴帶著兩個意思，一方面批評富人對於窮人們的剝削、迫害，另一方面也安慰被剝削的弱勢者，上主不忘記他們。雅各書的作者以信仰之聲發出呼籲，財寶是必朽的，會被蛀壞、生鏽，虛浮無比，無助於生命品質，更無益於末日面對上主。

為積攢錢財而前行，不會讓我們變成更好的人，反要小心變得自私自利，忘了上主的慈愛、也失去愛人的心。馬太福音中，主耶穌更親自說了，「我再告訴你們，有錢人要成為上帝國的子民，比駱駝穿過針眼還要困難！」（太19:24）人生真正需要追尋的是什麼？但願我們有所反省。



親愛的上主，我知道人生除了賺錢之外，還有許多更重要的事情，求祢使我活出信仰、活得有意義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。